
پایان بیست‌ونهمین دوره مسابقات سراسری 
قرآن و عترت دانشگاه آزاد در مازندران

مراسم اختتامیه بیست‌ونهمین دوره مسابقات سراسری قرآن و 

عترت دانشگاه آزاد با حضور محمد شریفانی‌ مسئول نهاد نمایندگی 

مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد، سیدعبدالله میرغیاثی‌ رئیس دانشگاه 

آزاد استان مازندران‌ و علیرضا زارع‌شهرآبادی، مدیرکل تبلیغ و امور دینی 

نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد، در مجتمع اقامتی 

فرهیختگان سی‌سرا مازندران برگزار شد.

کید بر نقش قرآن در اصلاح فرد و جامعه  ‌ شریفانی در این مراسم با تأ

گفت: »همه ما که اینجا جمع شده‌ایم، نماز می‌خوانیم و هر روز سوره 

حمد را تلاوت می‌کنیم. اما باید کمی هم در ‌صراط مستقیم‌ کار کنیم تا 

راه را بهتر بشناسیم و از بیراهه نرویم و برای شناخت هر راهی، شناخت 

آسیب‌های آن راه هم ضروری است.«

مسئول نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد با بیان اینکه قرآن 

با سوره حمد آغاز و با دو استعاذه )سوره‌های فلق و ناس( پایان می‌یابد، 

خاطرنشان کرد: »این ساختار پیامی عمیق دارد؛ یعنی شناخت خطرها و 

آسیب‌ها حتی از شناخت خود مسیر هم مهم‌تر است. اگر راه را بشناسیم 

 زمین خواهیم خورد.«
ً
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وی در تبیین چهار آسیب مطرح‌شده در سوره فلق اظهار کرد: »)مِنْ ش
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منشأ آسیب باشند؛ قرآن می‌فرماید: »إن من أزواجکم و أولادکم عدوٌّ 
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بَ( اشاره به فتنه‌های مقطعی در جامعه است؛ در زندگی شخصی، 
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علمی و فرهنگی که باید از شر آن‌ها به خدا پناه برد.«

کید بر نقش شیطان در ایجاد اختلاف اظهار کرد: »)وَمِنْ  ‌شریفانی با تأ
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اختلاف ایجاد می‌کنند، به خدا پناه برد زیرا اتحاد خلق خدا را شیطان 

رِّ حَاسِدٍ 
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با اختلاف از بین می‌برد؛ همان‌گونه که پایان سوره نیز )وَمِنْ ش

( آمده است؛ حسادت، خطری است که دائم انسان را تهدید 
َ
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می‌کند، برخلاف دروغ که مقطعی است؛ حسادت لحظه‌ای است و 

هر آن ممکن است در ما ایجاد شود.«

مسئول نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد ادامه داد: »سوره 

‌« دارد، اما سوره ناس سه استعاذه دارد و تنها یک شرّ  رِّ
َ

فلق چهار »مِنْ ش

را معرفی می‌کند، آن هم وسواس خنّاس است؛ دشمنی که در درون خود 

ماست؛ این دشمن از بیرون نیست، بلکه در جان ماست که حضرت 

علی )ع( در این‌باره فرمود که أعدی عدوّک نفسک التی بین جنبیک.«

کید بر اینکه بزرگ‌ترین دشمن انسان، نفس خود اوست، گفت:  وی با تأ

»اگر این مسابقات تنها یک اثر داشته باشد، باید این باشد که ما با قرآن 

انس گرفته‌ایم، پس بیشتر مراقب خودمان باشیم زیرا مشکل، درون ماست 

در حالی که آن چهار دشمن بیرونی بوده، اما یک دشمن در جان ماست 

که از همه خطرناک‌تر است.«

‌شریفانی با اشاره به راهکار قرآنی پناه بردن به پروردگار افزود: »در 
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درونی، باید به تربیت الهی پناه ببریم. در این رابطه ما نیازمند راه‌اندازی 

کلاس‌های تربیت اخلاقی در دانشگاه‌ها هستیم و هر دانشگاه باید در 

این زمینه گام بردارد.«

مسئول نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد در پایان تصریح 

کرد: »باید مهارت بندگی را در دانشگاه‌ها آموزش دهیم چون عبادت، 

اخلاق و مهارت، سه ضلع نجات ما از آسیب‌ها است و در این راستا 

باید نمازخانه‌ها را فعال و فضای دانشگاه را با عبادت مأنوس کنیم چون 

تنها در این صورت، قرآن در زندگی ما جاری خواهد شد.«

همچنین میرغیاثی در این مراسم گفت: »وقتی انسان دگرگون شود، جهان 

 پدیده‌ای مادی، بلکه 
ً
نیز دگرگون خواهد شد؛ زیرا این جهان، نه صرفا

جلوه‌ای از حقیقت الهی است؛ جهانی که اگر در آینه‌ جان انسان‌های 

حکیم و بیدار بازتاب یابد، صورت حقیقی‌اش را نشان خواهد داد.«

رئیس دانشگاه آزاد استان مازندران نیز در این مراسم اظهار کرد: »انسان، 

اگر به حکمت راه یابد و عقل خویش را فعلیت بخشد، خود به جهانی 

تبدیل می‌شود؛ جهانی که در گوشه‌ای نشسته اما در درونش آسمان‌ها و 

زمین طنین‌انداز است.« وی افزود: »علامه طباطبایی)ره(، مفسر بزرگ 

قرآن فرموده که من در شگفتم که زمین چگونه انسان با این عظمت را 

بر روی خود تحمل می‌کند.« میرغیاثی در ادامه با اشاره به دانش بالای 

علمی علامه طباطبایی)ره( در حوزه تفسیر قرآن کریم گفت: »علامه، این 

مرد بزرگ، صاحب تفسیر المیزان، معتقد است که قرآن حکمت است.«

رئیس دانشگاه آزاد استان مازندران در تفسیر بار معنایی لغت »حکمت« 

از دیدگاه علامه طباطبایی اظهار کرد: »حکمت قرآن از دیدگاه ایشان، 

همان حکمت از روی قدرت، قوام و محکم‌بودن به طریقه اولی است.« 

وی ادامه داد: »هدایت کردن قرآن نیز هدایت محکمی است؛ همان‌گونه 
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این قرآن، محکم‌ترین راه هدایت بشر است.«

میرغیاثی با اشاره به تعبیر آیت‌الله حسن‌زاده‌آملی درباره عمل به قرآن 

گفت: »ان‌شاءالله به تعبیر این عالم بزرگ، همه ما فقط قرآن به بغل 

نباشیم، بلکه قرآن به عمل باشیم و در کنار همنشینی با قرآن، به دستورات 

نیز آن عمل کنیم.«

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان مازندران در خاتمه با گرامیداشت 

یاد و خاطره رئیس‌جمهور شهید و همراهانش آرزو کرد: »ان‌شاءالله 

خداوند ما را با شهدای عزیز و شهدا را با امام حسین )ع( محشور 

گرداند.« گفتنی است آیین اختتامیه این دور از مسابقات قرآن و عترت 

از روز سه‌شنبه ۳۰ اردیبهشت‌ماه تا ۱ خردادماه ۱۴۰۴ در مجتمع رفاهی 

فرهیختگان سی‌سرای شهرستان چالوس برگزار شد. در انتهای مراسم 

از برگزیدگان تقدیر شد.

نتایج انتخاب رشته آزمون دکتری تخصصی 
دانشگاه آزاد اعلام شد‌‌

داوطلبان شرکت‌کننده در آزمون دکتری تخصصی سال 1404 که براساس 

کارنامه صادره از سوی سازمان سنجش آموزش کشور مجاز به انتخاب 

رشته در دانشگاه آزاد اسلامی شدند و در زمان مقرر نسبت به انتخاب 

رشته در این دانشگاه اقدام نموده‌اند، می‌توانند با مراجعه به سامانه این 

مرکز به نشانی www.azmoon.org با وارد نمودن کد دسترسی انتخاب 

رشته )عدد ۷رقمی ذیل کارنامه سازمان سنجش آموزش کشور( و کد 

ملی از نتیجه انتخاب رشته خود مطلع شوند.

مربیان رسمی آزمایشی و یا رسمی قطعی شاغل در دانشگاه‌ها و 

مؤسسات آموزش عالی که در زمان ثبت‌نام متقاضی استفاده از سهمیه 

مربیان بوده‌اند، در صورت دعوت به مصاحبه در یک یا چند رشته/ 

محل انتخابی، لازم است در زمان ثبت‌نام به منظور مصاحبه مستندات 

لازم شامل نسخه‌ای از آخرین حکم کارگزینی و موافقت دانشگاه محل 

خدمت خود را در قالب یک فایل Pdf بارگذاری نمایند. مربیان شاغل 

در دانشگاه آزاد اسلامی نیازی به بارگذاری فایل مذکور نخواهند داشت 

 نسبت به استعلام وضعیت آن‌ها اقدام خواهد کرد. در 
ً
و این مرکز راسا

صورت عدم احراز شرایط استفاده از امتیاز مربیان، گزینش علمی آن‌ها 

به صورت داوطلب آزاد انجام خواهد شد.

متقاضیانی که حداقل در یک کد رشته محل حدنصاب نمره علمی لازم 

برای مصاحبه را کسب نموده‌اند، چنانچه تمایل به ثبت‌نام به منظور 

شرکت در مصاحبه را دارند، لازم است نسبت به تکمیل فرم مشخصات 

بررسی صلاحیت عمومی داوطلبان آزمون دکتری تخصصی سال 1404 

اقدام نمایند. بدیهی است در صورت عدم تکمیل فرم مربوطه از گزینش 

نهایی حذف خواهند شد. داوطلبانی که علاوه بر دانشگاه آزاد اسلامی 

در سایر دانشگاه‌ها حدنصاب علمی لازم را به منظور مصاحبه کسب 

نموده و نسبت به تکمیل فرم صلاحیت عمومی اقدام نموده‌اند، نیازی 

به تکمیل مجدد این فرم نخواهند داشت.

ثبت‌نام متقاضیان به منظور شرکت در مصاحبه از روز سه‌شنبه ۶ خرداد 

ماه از طریق سامانه این مرکز به نشانی azmoon.org  آغاز خواهد شد.

برای صادرات یک‌میلیارددلاری تجهیزات پزشکی برنامه داریم

70 میلیون دلار رقم فعلی صادرات تجهیزات پزشکی

روز گذشته نشست خبری بیست‌وششمین نمایشگاه 

بین‌المللی تجهیزات پزشکی، دندانپزشکی، دارویی و 

آزمایشگاهی »ایران هلث 1404« در سالن اجتماعات 

رازی برگزار شد. در ابتدا مصطفی قانعی دبیر ستاد توسعه 

زیست‌فناوری معاونت علمی و فناوری ریاست‌جمهوری با 

ارائه آماری از واردات و صادرات تجهیزات پزشکی عنوان 

کرد: »در حوزه دارو و مواد اولیه، حدود 1.8 میلیارد دلار 

و در بخش تجهیزات پزشکی حدود 2 میلیارد دلار واردات 

انجام شده است. اما برنامه‌هایی در حال اجراست که این 

ارقام را به‌شدت کاهش دهد. به‌عنوان نمونه تنها در حوزه 

پلاسما بیش از 300 میلیون دلار ارز صرفه‌جویی شده و یک 

کارخانه تولیدی فعال در این حوزه، تا بیش از 400 میلیون 

دلار کاهش ارزبری به دنبال خواهد داشت.« 

محمدمهدی علاءالدین، معاون فنی اداره کل تجهیزات 

پزشکی در ادامه جلسه گفت: »1811 قلم کالای تجهیزات 

پزشکی در حال حاضر از طریق تولید داخل تأمین می‌شود 

و بیش از 1440 شرکت در این حوزه فعالیت دارند. از نظر 

تعدادی، حدود 70 درصد تجهیزات پزشکی در داخل کشور 

تولید می‌شود؛ این در حالی است که تولید داخل، 31 درصد 

ارزش کل کالا‌های تجهیزات پزشکی را به خود اختصاص 

می‌دهند و 69 درصد از واردات تأمین می‌شوند. با تداوم 

بومی‌سازی و بهره‌گیری از ظرفیت نخبگان دانشگاهی 

می‌توان این فاصله را کاهش داد و وابستگی به واردات را 

به حداقل رساند. اما به گفته مهندس یعقوب‌زاده، رئیس 

اتحادیه صادرکنندگان تجهیزات پزشکی ایران با ارائه ارز 

بسیدی به بخش واردات بین سال‌های 1400 تا 1403  سو

واردات تجهیزات پزشکی دوبرابر افزایش داشته است.« 

مهدی پیرصالحی، رئیس سازمان غذاودارو و معاون وزیر 

بهداشت در نشست خبری بیست‌وششمین نمایشگاه 

بین‌المللی تجهیزات پزشکی، دندانپزشکی، دارویی و 

آزمایشگاهی »ایران هلث 1404« گفت: »حضور در 

نمایشگاه‌ها نمایش توانمندی‌های تولید داخلی ما است. 

تولید داخل ما با وجود تمام مشکلاتی که در سال‌های 

اخیر داشته‌ایم از جمله کمبود‌های منابع ارزی و وجود ارز 

چندنرخی که به تولید ما صدمه زده، پیشرفت‌های خیلی 

بی داشته است. با همه این مشکلات ما توانسته‌ایم در  خو

برخی از تجهیزات پزشکی صادرات داشته باشیم و کمک 

کنیم تا صادرات افزایش یابد. در برنامه هفتم حدود یک 

میلیارد دلار صادرات در حوزه تجهیزات پزشکی برنامه‌ریزی 

شده است که با وجود فاصله زیادی که تا این موضوع داریم 

امیدواریم که به این سمت حرکت کنیم و صادرات تجهیزات 

پزشکی ما نیز افزایش یابد.« 

او در ادامه باتوجه‌به نام‌گذاری سال 1404 به عنوان »سال 

سرمایه‌گذاری در تولید« افزود: »علی‌رغم اینکه امسال سال 

سرمایه‌گذاری در تولید نام‌گذاری شده است اما شرایطی که 

برای تولید ما درحال رقم خوردن است، خیلی این موضوع 

 شرایط را 
ً
را نشان نمی‌دهد بنابراین باید تلاش کنیم تا واقعا

عوض کنیم. امسال باید به این سمت برویم که تمام ارکان 

دست‌به‌دست هم داده و برای تولید کمک کنند و شرایط 

تولید از حال بهتر شود.« 

عبدالرضا یعقوب‌زاد‌ه، رئیس اتحادیه صادرکنندگان 

تجهیزات پزشکی ایران در پاسخ به خبرنگار »فرهیختگان« 

در خصوص رقم فعلی صادرات تجهیزات پزشکی تا 

رسیدن به هدف یک‌میلیارددلاری در برنامه هفتم، عنوان 

کرد: »صادرات تجهیزات پزشکی به‌عنوان محصول نهایی 

تنها در 20 درصد محصولات صادر شده است و بیشتر 

به‌صورت قطعه صادر می‌شوند. ازاین‌رو، رقم فعلی صادرات 

تجهیزات پزشکی که بیشتر در قالب قطعه صادر می‌شوند 

چیزی حدود 50 تا 70 میلیون دلار است.« 

در ادامه، مهدی پیرصالحی درباره مشکلات نقدینگی 

و تخصیص ارز صنعت تجهیزات پزشکی تصریح کرد: 

»امسال در حوزه تجهیزات پزشکی ارز 4 هزار و 200 تومان 

حذف شده و ارز 28 هزار و 500 تومان جایگزین شده 

است. چه تولید و چه واردات ما در تجهیزات پزشکی برای 

اینکه بتواند کالا‌هایی را که در گذشته تأمین می‌کرده، در 

همان شرایط سال گذشته وارد کند، نیاز به 7 برابر نقدینگی 

دارد. راه‌حل این موضوع این است که یا بانک‌های عامل 

به‌صورت تسهیلات در اختیار کشور ما قرار دهند یا اینکه 

بانک قبول کند تا خرید ارزی کشور‌ها به‌صورت اعتباری 

انجام شود و شرکت‌ها در بازه‌ای فرصت داشته باشند تا 

این نقدینگی را تأمین کنند. در حوزه تخصیص ارز هم 

در اردیبهشت‌ماه تخصیص ارزی را نداشتیم و امروز ارز 

تمام شرکت‌ها باید به‌موقع تأمین شود. سال گذشته از 

ارزی که قرار بود در حوزه دارو و تجهیزات از سه و نیم 

میلیارد دلار ارز ترجیحی تخصیص داده شود، 3 میلیارد و 

138 میلیون دلار تخصیص داده شد و حدود 400 میلیون 

دلار ارز به ما تخصیص داده نشده است. امسال نیز در 

اردیبهشت‌ماه پرداختی نداشته‌ایم و پرداخت‌نشدن این 

ارز‌ها باعث می‌شود کمبود‌های دارویی و پزشکی را در 

آینده شاهد باشیم.« 

رئیس سازمان غذا و دارو و معاون وزیر بهداشت در ادامه 

به کاهش سهم حوزه سلامت از GDP کشور اشاره کرد و 

در پاسخ به میزان این کاهش به »فرهیختگان« گفت: »سهم 

 بین 8 تا 9 درصد از 
ً
سامت از GDP در دهه 90 تقریبا

GDP بوده است اما امروز با کاهش چشمگیری که داشته، 

سهم سلامت از GDP حدود 3.8 یعنی زیر چهار درصد 

رسیده است و این سهم، اثر خود را در بحث کمبود‌ها به‌طور 

قطع نشان خواهد داد.« 

چه خبر از دانشگاه

در افتتاحیه همایش »هوش مصنوعی و ارتباطات انسان - ماشین« مطرح شد

مرثیه‌ای برای مدیریت هوش مصنوعی در ایران
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ندا اظهری - مرضیه قیاسی
گروه دانشگاه

آمریکایی‌ها به غیر از غنی‌سازی در موضوعات مختلف علمی نیز علیه ملت‌ها کار می کنند

۸ فریم از آپارتاید علمی۸ فریم از آپارتاید علمی
»فرهیختگان« از طرح ۲۱ ماده‌ای 

بهارستانی‌ها گزارش می‌دهد

فکت‌شیت مجلس 
برای تقویت ارتباط 
صنعت و دانشگاه

انا لله و انا الیه راجعون انا لله و انا الیه راجعون
خانواده معظم شهیدان خوراکیان

درگذشت حاجیه‌خانم رئیس‌زاده عیدگاهی مادر ارجمند شهیدان مجتبی و حسن خوراکیان، 
موجب تاثر و تالم فراوان گردید.

بدین‌وسیله مصیبت وارده را خدمت خانواده محترم آن عزیزان سفرکرده تسلیت عرض کرده، 
برای آن مرحومه رحمت واسعه الهی و برای بازماندگان صبر جمیل مسئلت دارم.

مجید قلی‌زاده
مدیرعامل خبرگزاری تسنیم

بیت محترم شهیدان خوراکیان 
عروج مرحومه مغفوره حاجیه خانم »رئیس‌زاده عیدگاهی« مادر شهیدان والامقام  مجتبی 
و حسن خوراکیان را تسلیت گفته و از خداوند کریم برای آن صاحب روح پاک، رضوان و 
غفران و برای خانواده معزز و داغدار ایشان که بیت جهاد و ایثار بوده، صبر و اجر جمیل 

مسئلت می‌نمایم.
حمیدرضامقدم‌فر
مشاور فرمانده کل سپاه


